

企业退休人员基本养老金提高10%

据新华社北京1月9日电 国务院总理温家宝9日主持召开国务院常务会议,决定继续提高企业退休人员基本养老金水平。

会议决定,自2013年1月1日起,继续提高企业退休人员基本养老金水平,提

高幅度按2012年企业退休人员月人均基本养老金的10%确定。在普遍调整的基础上,对企业退休高工、高龄人员等群体适当再提高调整水平,对基本养老金偏低的企业退休军转干部按有关规定予以倾斜。

为保障企业退休人员生活,2005年至2012年,国家已连续8年较大幅度调整企业退休人员基本养老金水平。2012年调整后企业退休人员月人均养老金达到1721元,与2005年调整前月人均700元的水平相比,8年累计月人均增加1021

元。会议要求研究建立企业退休人员基本养老金正常调整机制,确保企业退休人员生活水平保持稳定并逐步提高。

会议批准了2012年享受政府特殊津贴人员名单。这次共有4824人享受政府特殊津贴。

李春城已被立案调查

中纪委首次电视直播查案通报,称实名举报案件优先办理

8日上午,中纪委、监察部召开新闻发布会,通报2012年大案要案。这是中央纪委、监察部首次采用电视直播形式发布2012年查办案件工作情况,薄熙来案等一批关乎百姓切身利益的案件成为关注重点。

薄熙来、刘志军案移送司法机关

2012年,全国纪检监察机关严肃查处发生在领导机关和领导干部中的违纪违法案件,把领导机关和领导干部作为查办案件的重点,加大了查处力度。

纪检监察机关处分县处级以上干部4698人,移送司法

机关的县处级以上干部961人。中央纪委、监察部严肃查处了薄熙来、刘志军、黄胜、田学仁等严重违纪违法案件,已移送司法机关依法处理。周镇宏、李春城等案件也正立案调查。

16万余人违纪受处分

据介绍,2012年,各级纪检监察机关共接受信访举报1306822件(次),其中检举控告类866957件(次)。初步核实违纪线索171436件,立案155144件,结案153704件,

处分160718人。其中,给予党纪处分134464人,给予政纪处分38487人。通过查办案件,为国家挽回经济损失78.3亿元。

3万余人因贪污贿赂受处分

2012年,纪检监察机关严肃查办贪污贿赂和渎职侵权案件。因贪污贿赂行为处分30315人,占同期处分人数的18.9%,严肃查办渎职侵权案件,处分42606人,占同期处分人数的26.5%。

2012年前11个月,全国共受理工程建设领域违纪违法问题举报1.11万件,立案5956件,查实5022件,3780名党员干部受到党纪政纪处分,1097名党员干部被移送司法机关。

437人因强拆被追责

纠风工作中,全国共查处违法违规强制征地拆迁案件427件,437人受到责任追究;受理乱收费、乱罚款、乱摊派

等损害农民利益问题5511件,2227人受到责任追究;查处各类学校乱收费问题涉及金额4.8亿元,清退3.4亿元。

7厅官因重大安全事故受处分

2012年监察部直接参与调查处理特别重大生产安全事故6起,共有102人受到党纪政纪处分,包括厅局级干部7人、县处级干部42人,移送司法机关处理33人。尚有2起事故监察部正在抓紧调查处理,分别

是:延安市包茂高速“8·26”特别重大道路交通事故,攀枝花市西区肖家湾煤矿“8·29”特别重大瓦斯爆炸事故。监察部在参与事故调查处理中,还深挖案件线索,直接查处了3起事故背后隐藏的腐败问题。

实名举报优先办理及时回复

2012年,在查办案件过程中,还有几大特点:继续保持查办案件的强劲势头,不断拓宽案件的来源渠道,严肃严格依法依纪依法安全文明办案,进一步提高查办案件工作的科技化水平。

在2012年立案的案件中,案件线索来源于信访举报的占41.8%,来源于公检法和审计机关移送的占20.9%,来源于办案中发现的占7.1%。

各级纪检监察机关还密

切关注新闻媒体和网络曝光的党员干部的违纪违法问题,先后查处一批违纪违法案件。比如根据网络反映,严肃查办了陕西省安监局原局长杨达才、广东省广州市城市管理综合执法局番禺分局原政委蔡彬等案件,回应了社会关切。

中央纪委、监察部表示,欢迎公众通过信函、举报网站、12388举报电话等检举控告,支持参与反腐倡廉工作。提倡实名举报,凡实名举报将优先办理,及时回复。



“表哥”杨达才 (资料片)



李春城 (资料片)

李春城涉嫌严重违纪被调查

据中纪委通报,已对李春城案立案调查。

据了解,2012年12月,据中央组织部有关负责人证实,四川省委副书记李春城涉嫌严重违纪,中央已经决定免去其领导职务。

资料显示,李春城曾相继担任成都市市长、市委书记,前后

近11年;十八大当选中央候补委员,得票列倒数第17位;十八大后,成为首位被调查的省部级高官。

据报道,李春城主政成都期间,当地曾斥资12亿元建造成都市新政府大楼,项目从动工开始一直饱受争议。

山东省政府原副秘书长张泽忠被双开

山东省政府原副秘书长、机关事务管理局原局长张泽忠利用职务上的便利,为他人牟取土地置换、工程承揽、招标投标

和工作安排等利益,收受贿赂706万元,受到开除党籍、行政开除处分,被移送司法机关依法处理。

湖南交通厅数名高官被调查

据通报,湖南省交通运输厅原副厅长陈明宪、李晓希、邹和平

均因涉嫌收受贿赂等严重违纪行为,被湖南省纪委立案调查。

漯河“最短命市长”移送司法机关

河南漯河市原市长吕清海利用承揽工程、拨付工程款、职务升迁、人事调动、过节看望等时机,收受贿赂1200万元,受到开除党籍、行政开除处分,被移送司法机关依法处理。据了解,2011年7月9

日,吕清海当选为漯河市人民政府市长。但49天后(8月25日)即被河南省纪委“双规”,被称为“最短命市长”。2012年2月29日,吕清海被终止全国人大代表资格。

据新华社、中新社

○专家分析

查案通报直播 反腐更加透明

据中新社北京1月9日电

中央纪委、监察部9日召开新闻发布会,首次以电视直播的形式通报查办案件工作情况。这是新年伊始中央纪委首次对外释放反腐新信号。

首试电视直播

畅通公众知情权

中央编译局世界发展战略研究部主任何增科表示,中国已进入信息时代,社会变得更加开放,这一外在环境表明当前反腐是公众围观下的反腐,公众对官方反腐的一言一行有着信息渴求。中纪委首次通过电视直播通报查办案件情况,意在顺应信息时代和开放社会的要求,使反腐败更加透明化,这有利于传递更多正能量,减少流言蜚语,畅通公众对反腐败的知情权,赢得更多的信任和支持。

何增科认为,面对公众强烈关注的大案要案,主动公开和在被围观的情况下被动公开,传播效果完全不同,中纪委此举也为推动地方各级纪检监察机关及时回应社会关切做出表率。

通报“表哥”“房叔”案 密切关注网络反腐

中央纪委常委、秘书长、新闻发言人崔少鹏表示,纪检监察机关提倡实名举报,凡实名举报的,优先办理,及时回复。这一表态引发社会强烈关注。何增科认为,从匿名举报走向实名举报,这是世界上许多国家反腐败取得成功的重要规律性因素。实名举报的增多,意味着公众对反腐败机构更加信任,相信反腐败机构能更公正地处理问题,这有助于公众参与反腐败走向制度化。

一段时间以来,随着网络反腐、微博反腐风生水起,不少官员因网络曝光而落马。中纪委当天在新闻发布会上提及广受社会关注的“表哥”杨达才、“房叔”蔡彬,称各级纪检监察机关密切关注新闻媒体和网络曝光的党员干部违纪违法问题,回应了社会关切。何增科表示,无论民众采取哪种方式举报,官方都需要加大对举报人、证人的保护力度。他呼吁尽快通过举报人和证人保护法,强化防止举报人和证人被打击报复的法律依据。

